

De la edición de anoche

Aspectos cordobeses

Tenemos un excelente Ayuntamiento, pero no le hacen caso

El régimen imperante en nuestro municipio es curiosísimo, adviértense enormes deficiencias, denuncian los vecinos, ponen el grito en el cielo los periódicos, los concejales demuestran sobradamente que están animados de los mejores deseos, prueban que no son ellos los responsables y todo queda igual. ¿Quién o quiénes son, entonces, los responsables del vergonzoso estado en que se encuentra la ciudad?

En la misma fecha: Una orden al decano de los peritos para que éstos extremen la vigilancia en los puestos de leche y en todos los de los mercados. Con fecha 19 Octubre: Orden al jefe de la guardia municipal ordenándole requiera al administrador del mercado, para que éste quede en las debidas condiciones de higiene y salubridad.

Por esos barrios....

Cuando un vecino se desliza y en un momento de distracción o de mala voluntad arroja a la vía pública líquidos o materias, propios de un corral, y no cuenta con la simpatía del guardia municipal del distrito, el hecho es denunciado a la Alcaldía, que sin otro trámite impone una multa al infractor. Si éste pertenece al género femenino, es joven y tiene una carita agradable, entonces el funcionario se limita a pronunciarle un discurso, empleando palabras tiernas.

Homenaje a un maestro

Don José del Río de la Bandera, el viejo y noble maestro, inspector-jefe de primera enseñanza de la provincia, fué jubilado hace días. Esperábamos esta noticia; pero sea por la mucha fé que teníamos en nuestro jefe—era tan nuestro—, sea por el cariño enorme que nos inspirara su recto proceder, es el caso, que hasta ahora en que la realidad nos canta su ausencia, no hemos sentido dolor.

La sesión municipal de esta tarde Los concejales de las izquierdas, considerándose atropellados, se retiran del Ayuntamiento

A las cinco y media se reunió la corporación municipal, bajo la presidencia del señor Fernández de Mesa, y con asistencia de los señores: Millán Remesá, Blanco Cantarero, León Priego (don Rafael y don Ramón), Diéguez, Tienda, Lacalle, Barrios Rejano, Fernández Vergara, Lama, Pérez Guerrero, Cuadro, Salinas (don Francisco y don Ramón), Urbano, Cáceres, Troyano, Guerra, Benavente, Martínez Navarro, Berná y Moraga. Cuando se leía el acta de la sesión anterior, en la que consta que fué suspendida y no levantada, el señor Salinas pide la palabra para una cuestión de orden.

En la Casa de todos

Comisiones Hoy se reúne la comisión de Policía Rural para resolver asuntos de trámite. —Mañana se reunirá la Comisión de Beneficencia, bajo la presidencia del señor Lama Pérez.

Desde Larache

El teniente Figueroa Fortuna, juventud y amor, no bastaban al férreo temple hispano del pundonoroso militar que ansiaba en todo momento compartir con sus bravos camaradas, penas y alegrías de la lucha, marcial y entusiasta llegó, ha pocos días, a prestar sus servicios en la Sección de Tropas de Aviación del Ejército de este territorio; y dirigiendo impávido, ante el fuego mortífero de un enemigo casi invulnerable por la fragosidad del terreno, las obras que protegían las vidas de sus compañeros de pelea, en la posición conquistada a fuerza de sobrehumanos esfuerzos, ofreció su vida a la patria.

UNA BODA

Ante el altar mayor de la iglesia de San Rafael, contrajeron ayer matrimonio la bellísima señorita María Natividad Delgado Iglesias y don Rafael Bernier, profesor de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital. Bendijo a los contrayentes el capellán don José Cañuelo, siendo apadrinados por don Francisco Azorín Izquierdo y su distinguida esposa doña Carmen Poch.

UNA BODA

Como dice muy bien el señor Palma, «a la sensata estimación y favorable acción de todos los compañeros, Maestros nacionales de esta provincia y especialmente a los que radican en la capital, que mejor podrán impulsar la realización del acto, sometemos esta modesta propuesta, que confiamos sea del común sentir y tenga pronta y feliz ejecución...»

Gobierno civil "La de ayer" en la plaza de toros

Con asistencia de escaso número de espectadores se celebró ayer tarde en nuestra plaza de toros la lidia de seis vaquillas de la ganadería de don Antonio Flores. La primera res pasó vivita y colando a los corrales, porque el encargado de pasaportarla «se rajó».

El aceite de tasa

Los 140.000 kilos de aceite adjudicados en el presente mes a esta Junta provincial, serán distribuidos en la siguiente forma: Villa del Río, 1.500 kilos; Doña Mencía, 4.500; Posadas, 2.000; Espiel, 1.531; Monturque, 2.000; El Carpio, 4.000; Encinas Reales, 2.000; Villanueva del Duque, 1.500; Bujalance, 3.000; Pozoblanco, 4.500; Pedroche, 1.000; Añora, 1.000; Dos-Torres, 1.500; Torrealmózar, 1.000; Conquista, 1.000; Hinojosa del Duque, 5.000; Fuente Obejuna, 3.000; Villarral, 1.000; Palma del Río, 4.500; Hornachuelos, 2.500; Villanueva de Córdoba, 4.000; Cañete de las Torres, 1.500; Córdoba, 60.969; Belalcázar, 3.000; Alonso Pérez, de Cerro Muriano, 1.000; Sindicato Católico de Lucena, 2.500; ídem de Villanueva del Duque, 1.500; Sociedad Cooperativa de Peharroja, 8.000; Economato de la Reina, 1.500; Minas «La Argentifera», 1.000; Cooperativa Cordobesa de consumo, 5.000; Economato ferroviario de Andaluces, 1.000; Asociación Obrera de Montoro, 1.000.

El aceite de tasa

Los 140.000 kilos de aceite adjudicados en el presente mes a esta Junta provincial, serán distribuidos en la siguiente forma: Villa del Río, 1.500 kilos; Doña Mencía, 4.500; Posadas, 2.000; Espiel, 1.531; Monturque, 2.000; El Carpio, 4.000; Encinas Reales, 2.000; Villanueva del Duque, 1.500; Bujalance, 3.000; Pozoblanco, 4.500; Pedroche, 1.000; Añora, 1.000; Dos-Torres, 1.500; Torrealmózar, 1.000; Conquista, 1.000; Hinojosa del Duque, 5.000; Fuente Obejuna, 3.000; Villarral, 1.000; Palma del Río, 4.500; Hornachuelos, 2.500; Villanueva de Córdoba, 4.000; Cañete de las Torres, 1.500; Córdoba, 60.969; Belalcázar, 3.000; Alonso Pérez, de Cerro Muriano, 1.000; Sindicato Católico de Lucena, 2.500; ídem de Villanueva del Duque, 1.500; Sociedad Cooperativa de Peharroja, 8.000; Economato de la Reina, 1.500; Minas «La Argentifera», 1.000; Cooperativa Cordobesa de consumo, 5.000; Economato ferroviario de Andaluces, 1.000; Asociación Obrera de Montoro, 1.000.

UNA BODA

Ante el altar mayor de la iglesia de San Rafael, contrajeron ayer matrimonio la bellísima señorita María Natividad Delgado Iglesias y don Rafael Bernier, profesor de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital. Bendijo a los contrayentes el capellán don José Cañuelo, siendo apadrinados por don Francisco Azorín Izquierdo y su distinguida esposa doña Carmen Poch.

UNA BODA

Como dice muy bien el señor Palma, «a la sensata estimación y favorable acción de todos los compañeros, Maestros nacionales de esta provincia y especialmente a los que radican en la capital, que mejor podrán impulsar la realización del acto, sometemos esta modesta propuesta, que confiamos sea del común sentir y tenga pronta y feliz ejecución...»

Noticias pontanenses

En este «Casino Liceo» hemos tenido la satisfacción de oír los dos conciertos dados por los hermanos Cánepa, artistas de extraordinario mérito. Numerosa concurrencia asistió a ambos conciertos, premiando con grandes aplausos la labor de dichos artistas.

Un automóvil atropella a dos coches

Ayer, próximamente a las doce, ocurrió un accidente en la carretera del brillante. Regresaban con dirección a la capital...

La posesión del nuevo Obispo

Con arreglo al ceremonial de costumbre ayer, terminado el oficio vespertino, se posesionó por poderes de la Silla y Mitra diocesana, el nuevo obispo de Córdoba...

TRIBUNALES

Juicio oral. Ante la sección segunda de la Audiencia se verá el día 26 la causa instruida en el juzgado de Priego, por disparo, contra Francisco Manuel Colado López y otro...

Sucesos y denuncias

Ha sido denunciado el paisano Francisco Mora Enriquez, que insultó con palabras indecorosas a don Luis Fernández de Mesa. Dicho individuo no pudo ser detenido. Le ha sido impuesta la multa de doce pesetas al vecino de Arjona (Jaén) Gonzalo Pérez del Moral...

MILITARES

Ha llegado a esta capital y se hospeda en el Hotel Suizo, el general de brigada don Juan Castañ, el teniente de Infantería don Diego de Margelina y el de Artillería don Juan Nudi.

LOCALES

Esta noche regresarán a San Sebastián la distinguida señora doña Rosa Vallón y su hermosa hija Juanita Stepper. Nuestro querido amigo don Luis de las Morenas ha obtenido, tras brillantes ejercicios el título de ingeniero. Reciba nuestra felicitación sincera.

TRIBUNALES

Juicio oral. Ante la sección segunda de la Audiencia se verá el día 26 la causa instruida en el juzgado de Priego, por disparo, contra Francisco Manuel Colado López y otro...

Sucesos y denuncias

Ha sido denunciado el paisano Francisco Mora Enriquez, que insultó con palabras indecorosas a don Luis Fernández de Mesa. Dicho individuo no pudo ser detenido. Le ha sido impuesta la multa de doce pesetas al vecino de Arjona (Jaén) Gonzalo Pérez del Moral...

MILITARES

Ha llegado a esta capital y se hospeda en el Hotel Suizo, el general de brigada don Juan Castañ, el teniente de Infantería don Diego de Margelina y el de Artillería don Juan Nudi.

Información telefónica

De Madrid

Madrid 25 (2 t.) La «Gaceta». Este diario oficial anuncia hoy que el gobierno húngaro ha acordado gravar con un diez por ciento el impuesto para la venta de artículos de lujo.

Información presidencial

El despacho con el Rey. Nos recibió el señor Dato al medio día en su despacho del ministerio de Marina, diciéndonos que esta mañana no había ido a palacio...

Ordóñez a Galicia

Esta tarde marchará a Galicia el señor Ordóñez, el cual se propone pasar descansando al lado de su familia el resto de la semana.

Mañana se celebrará Consejo

Confirmó el señor Dato que mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia. Nos dijo que la reunión es puramente administrativa...

Muerte de la madre de la infanta Beatriz

En la Presidencia nos dijeron esta mañana que se ha recibido un telegrama de Berna, dando cuenta de que en Zurich ha fallecido la madre de la infanta Beatriz, esposa del infante don Alfonso de Orleans.

Gestiones para solucionar el conflicto de Riotinto

Nos ha dicho el señor Dato que ha conferenciado extensamente con el director de la Compañía minera de Riotinto, el cual, accediendo a la invitación que el Gobierno le hizo, ha venido a Madrid para tratar de la solución del conflicto planteado en aquella cuenca minera.

El cadáver del teniente Figueroa

Ayer llegó a Madrid en tren especial el cadáver del hijo de los condes de Romanones. Acompañaban a éstos varios íntimos y en la estación se hallaban numerosas personas...

En el domicilio de los condes de Romanones

En el domicilio de los condes de Romanones, en Madrid, se dijeron misas por el alma del finado.

En Gobernación

Los preparativos electorales. El subsecretario de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestando que todavía no estaba llamada la candidatura por Madrid...

De Provincias

Barcelona

Concurso de aviación. Barcelona 25.—Se celebró concurso de aviación, tomando parte en él los pilotos señores Cañadas, Colomet, Cayón y el comandante de Ingenieros Baquero.

Por el alma de Guisasaola

Barcelona 25.—En la Catedral se celebraron solemnes honras fúnebres por el alma del Cardenal Guisasaola, asistiendo el obispo de la diócesis y representaciones de las autoridades civiles y militares.

Fuerte temporal

Barcelona 25.—Durante toda la noche anterior y la mañana de hoy han caído fuertes aguaceros, causando las aguas importantes daños en el arbolado y algunas casas.

Cañal en Barcelona

Barcelona 25.—El ministro del Trabajo recibió esta mañana numerosas visitas de corporaciones y entidades económicas de la capital.

El Gobierno ha decretado la cesantía de cincuenta y siete carteros

El conde de Colomí recibió al medio día a los periodistas, diciéndoles que, a virtud de la Real orden que suspende la inamovilidad de los carteros, ha sido decretada la cesantía de cincuenta y siete de los que intervinieron en los pasados sucesos.

En la Casa del Pueblo reina gran agitación

En la Casa del Pueblo se ha notado durante todo el día gran agitación con motivo de la cuestión de los carteros. Los elementos perturbadores abogaban porque se declarara la huelga general si el conflicto no se resolvía favorablemente para los carteros.

Las operaciones en Marruecos

Nueva lista de bajas. En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del Alto Comisario de España en Marruecos, ampliando los informes referentes a las bajas tenidas por nuestras tropas durante el desarrollo de los últimos combates.

En el domicilio de los condes de Romanones

En el domicilio de los condes de Romanones, en Madrid, se dijeron misas por el alma del finado.

Oviedo

Los candidatos socialistas. Oviedo 25.—En la Casa del Pueblo se ha celebrado asamblea socialista asistiendo los delegados de toda la provincia, para proceder a la designación de los candidatos que han de ir a la lucha electoral por el partido.

Zaragoza

Los remolacheros. Zaragoza 25.—Los obreros remolacheros han celebrado una reunión, en la que acordaron ingresar en el Sindicato Azucarero como una sección del mismo.

El cultivo de la remolacha

Zaragoza 25.—Los cultivadores de remolacha han celebrado asamblea, en la que acordaron no cultivar dicho artículo mientras no se les diga por las fábricas azucareras el precio a que ha de pagarse. Tomaron parte en la asamblea los remolacheros de Aragón, Navarra y Rioja.

Huelga de campesinos

Zaragoza 25.—Se han declarado en huelga los campesinos de Nuez del Ebro, por negarse los patronos a concederles los aumentos de jornal que tienen solicitados.

Para la organización de un somatén

Zaragoza 25.—El alcalde de Rieja se ha entrevistado con el gobernador civil y el capitán general, pidiéndoles instrucciones para la organización de un somatén en aquel pueblo.

Obreras libertadas

Zaragoza 25.—Han sido puestas en libertad las obreras del ramo de confecciones que fueron detenidas por ejercer coacción.

Del Extranjero

Esta mañana ha fallecido el alcalde de Cork

Londres 25.—Esta mañana, a las nueve y media, ha fallecido el alcalde de Cork, rodeado de los miembros de su familia, del jefe de la prisión y de los facultativos que le han asistido. Hasta el último momento se ha negado a tomar alimentos.

LA BOLSA

Table with financial data: Interior 4%, Fin del mes, Amortizable, Banco España, Tabacalera, París exterior, Francos, Libras, Azucarera preferente, ordinaria, obligaciones, Río de la Plata, Cédulas hipotecarias, Norte, Alicante, Carpetas nuevo empréstito, Marcos, Liras, Dólares.

PEDRO LOPEZ E HIJOS BANQUEROS. Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA. Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

PURGANTE 1919. Es el preferido por el público por ser el más agradable e inofensivo. La pastilla sólo cuesta en toda España 30 CENTIMOS.

TEJADA Y GARCIA Coloniales por mayor. Depositarios de la leche condensada suiza marca LA LECHERA y del Carburo de Calcio marca FARO. Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—CORDOBA

José López de la Manzanara

:- Cosechero y exportador de vinos :-

El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"
Especialidades
Moriles finos

Edición de la mañana

Perfil del día

La antropofagia se impone

Nunca hemos hallado mejor ocasión que esta para hacer resaltar nuestras tendencias antropofágicas. Podemos afirmar de una manera rotunda que dentro de poco no habrá una persona que no haya intentado probar la carne de un semejante, y que a juzgar por las tentativas que se hacen debe ser un bocado exquisito.

La gente anda por allí a bocado limpio, sin que le importe el qué dirán.

El Gobierno trata de coartar la acción defensiva de los ciudadanos, evitando y casi prohibiendo el uso y venta de armas, pero si las cosas prosiguen por el camino que van, tendrán que disponer del desarme de la boca.

Así, pues, podría publicarse una disposición, mandando sacar los dientes a todos aquellos sujetos, tachados de peligrosos, que los tengan mayores de la marca que se señale.

Buen negocio se les presenta a los dentistas si esto es así, aunque creemos que el Gobierno, para dar patente de imparcialidad, ordenaría que se quitasen a puñetazos, cuyo procedimiento está también recomendado como medida higiénica, y del cual se han hecho ya infinitas pruebas.

Lo cierto es que en estos últimos días hemos tenido noticias de varias personas que se han defendido a bocados, citándose dos casos en que han resultado víctimas dos inocentes guardias. No podemos explicarlos el por qué esa predilección por la carne de guardia. Nosotros, que no hemos tenido todavía ocasión de satisfacer nuestros apetitos antropofágicos, rechazaríamos la carne de municipal, por parecernos que tendría un gusto muy parecido a la que comemos en nuestra casa, una vez casi todos los meses.

Dentro de poco, los sindicalistas rojos, en vez de organizar una huelga, acordarán darse un espléndido banquete con carne de patronos, o guisar media docena de esquirolas en salsa, como si fueran langostinos.

Indiscutiblemente la antropofagia progresa a compás de los tiempos, y no sería difícil que el mejor día, al darnos una vueltecita por el mercado de abastos, encontraríamos en las carnicerías, colgando de los relucientes clavos, y suscitando a los cerdos, a personas degolladas, dispuestas para el consumo.

Lo que vemos que es difícil es esto de sustituir a los cerdos, puesto que anda por ahí mucha gente que nada tiene que envidiar a la sufrida clase de marranos.

De cualquier forma, si la antropofagia acaba de imponerse, tendremos resuelto en un aspecto el problema de las subsistencias. Porque hay que ver la gente que hay de sobra en este mundo.

Marduve.

El duque de Tetuán regresa a Madrid

Después de haber permanecido unas horas en Córdoba, revisando los depósitos militares de Cría Caballar y Remonta, anoche regresó a Madrid el general de brigada señor duque de Tetuán, director del Fomento de la Cría Caballar.

A la estación acudieron a despedirle todos los jefes y oficiales afectos a dichos organismos militares. Al duque de Tetuán le acompañan sus ayudantes.

Banco de Albacete

ANUNCIO de SUBASTA de OBRAS. Se saca a concurso la adjudicación de las obras del edificio del BANCO DE ALBACETE, en ALBACETE, que se detallan en el proyecto formado por el Arquitecto-Director, don Antonio Palacios, proyecto que pueden estudiar los contratistas en el domicilio del citado señor Palacios, calle de Nicolás María Rivero, 8 y 10, en Madrid, o en las oficinas del Banco de Albacete, en Albacete.

Las proposiciones para tomar parte en el concurso se presentarán bajo sobre cerrado, antes de las doce de la mañana del día 15 de Noviembre del año actual, dirigido al señor Director del Banco de Albacete, en Albacete, acompañadas del recibo de haber depositado, en la Caja de este Banco, la cantidad de 15.000 pesetas.

En sus proposiciones fijarán los contratistas la cantidad alzada, en la cual se comprometen a realizar las obras.

El Consejo del Banco se reserva la facultad de desestimar todas las proposiciones o aceptar la que crea más conveniente.

El contratista a quien se adjudiquen las obras, aumentará el depósito de garantía hasta el 10 % del importe en que le sean adjudicadas.

Albacete, 15 de Octubre de 1920.

Sucesos y denuncias

La guardia de Seguridad detuvo anoche en la calle Gutiérrez de los Ríos a Rafael González Lozano, por llevar un revólver sin la correspondiente licencia.

En las oficinas de la guardia municipal ha quedado en depósito un canasto con comida y unas tijeras, el cual fué hallado abandonado en la vía pública.

Los camilleros de la Casa de Socorro trasladaron ayer al Hospital de Agudos a la anciana de 70 años María Sánchez González, domiciliada en la casa número 8 de la calle Duque de la Victoria.

Tenemos noticias de que por la guardia civil ayer tarde a las dos se efectuó una importante apresión de tabacos.

La vecina de la casa número 59 de la plazuela de la Alhóndiga ha denunciado al guardia municipal número 13 que José y Carmen Muñoz Ranchal, que viven en la casa número 6 de la calle Juan Palo, el día anterior la injuriaron gravemente.

Del municipio

Final de la sesión de ayer

Una vez aprobada el acta de la sesión extraordinaria, el señor León Priego (don Rafael) hace uso de la palabra para decir que son los republicanos y no los monárquicos los que van al municipio a hacer política, como lo demuestra lo ocurrido hoy y el hecho de que en la sesión extraordinaria si acudieron los ediles de la izquierda fué obligados por la calificación que le había merecido su conducta.

Se aprueba la provisión de la vacante producida por la excedencia de don Juan Aguilar Fuentes, corriéndose la escala, por lo que ascienden los señores don José Quevedo, don Manuel Merino, don José Pineda, don Cipriano Martínez y don Francisco Montoro, hasta dar ingreso al excedente don Eugenio García Niebla.

Sin discusión se aprueban todos los asuntos que figuraban en el orden del día. Al tratarse de la llegada del nuevo obispo de la diócesis, se concede un voto de confianza al alcalde para que prepare la intervención del municipio en el recibimiento que ha de dispensarse. Se nombra a este objeto una comisión formada por los señores Barrios Rejano, León Priego, Lacalle y Diéguez, y se entra en la parte destinada a ruegos y preguntas.

El señor Berná pregunta qué hay de la hipoteca del Suizo, pues ha recibido carta del acreedor, doliéndose de que el Ayuntamiento ni siquiera haya contestado a las cartas que le ha dirigido, a pesar de que ha transcurrido sobradamente el plazo en que debía pagarse la hipoteca. Teniendo en cuenta esta desconsideración, el acreedor se ha decidido a ejercitar su derecho por las vías legales.

El señor Fernández de Mesa dice que no tiene noticia de las cartas a que alude el señor Berná, y ofrece enterarse.

El señor León Priego dice que no debe entregarse harina a los panaderos que fabriquen pan de lujo, y el señor Fernández de Mesa le contesta que mañana se celebrará en la Alcaldía una reunión con los panaderos, en la que se tratará de este asunto.

El señor León Priego se ocupa de los abusos de la Fábrica de Gas, diciendo que el Ayuntamiento debe imponer multa sobre multa, hasta conseguir que se cumpla con el público.

El alcalde informa al señor León Priego de las gestiones que está llevando a cabo la Compañía. Se refiere al futuro contrato y se queja del contrato vigente, que no ha sido obra de este Ayuntamiento.

El señor León Priego insiste en sus manifestaciones.

El señor Martínez Navarro dice que en las escuelas del Campo de la Verdad hay numerosas goteras y deben ser recogidas.

Refiriéndose a la cuestión del alumbrado, dice que le parece a él que sería factible al Ayuntamiento adquirir una fábrica de electricidad. Cita, como ejemplo, el caso de una fábrica de gaseosas montada en Córdoba, cuyas excedencias relata, e insiste en que la solución es que el Ayuntamiento disponga de una fábrica de electricidad.

El señor Diéguez censura que las reuas de bestias cargadas, vayan por las calles conducidas por niños. Denuncia también las infracciones de los ordenanzas que cometen los carreros.

El señor León Priego (don Ramón), se queja de que las escuelas del Campo de la Verdad, que han costado más de setenta mil pesetas, se están constantemente reparando, con gran gasto para el Ayuntamiento.

El señor Diéguez denuncia también el mal estado de los retretes y la pavimentación de dichas escuelas, y el señor León Priego censura al arquitecto señor Azorin.

A las siete y cuarto se levanta la sesión.

Ayer en el Teatro Circo

Siluetas de un beneficio

Delicadeza de mujer y mística terquedad de iluminada, fueron los sentimientos que en un alma noble y en un corazón sano palpitando, consiguieron organizar en el Teatro Circo la benéfica función que, correspondiendo a aquellos impulsos, fué un éxito en todos los órdenes y también fué la afirmación del sentimiento colectivo de protección a la idea concebida por unos pocos y afirmada por todos, de la elevada simpatía con que, sin exclusión de clases y sin distinciones, siempre Córdoba y la mujer respondieron a la iniciativa de recordar a los niños, fuente de toda sencillez y símbolo augusto de toda ternura.

Cooperación desinteresada en todas partes fué encontrada por los organizadores del festival, y aún más, ofrecimientos que fueron admitidos los unos y todos agradecidos con la exagerada sinceridad de suprema hidalguía.

Victoria España, Georgina Violeta, Soledad Miralles, La Imperio y Amalia de Isaura, actuaron. Cuatro nombres de mujer y uno gracil de niña, que desde ayer siempre juntos habrían de ir, santificados por la coincidencia de sus valimientos, de sus nobles impulsos vibrantes a la caritativa protección y de sus bellezas y simpatías. Que no sería justo callar palabras de galanura, cuando a más de cortesía, convicción y certitud impulsan.

Victoria España, agradable precocidad de insintivos sentimientos, propicios a la expresión de lo castizo. Con sus pocos años, ya da cierta inequívoca impresión de verdaderas aptitudes. Esta paisanita ofrece llegar. Con tiempo y estudio ha de conseguirlo.

Georgina Violeta; cuerpo de corrección y de un clasicismo rotundo. Franca belleza de mujer, que puede comprarse con la débil fortaleza de los mármoles antiguos. Temperamento de músculos y nervios, que en lucha y estremecimiento sublime de satánicas contorsiones, consigue en los bailes la extraña impresión de las rítmicas actitudes. Bien en todos los bailes y aplaudida como merece.

Soledad Miralles; viva imagen de un agradable decadentismo, a lo Zamora o Penagos en sus dibujos. Morena de gitanería, ojos de suaves traiciones, es esta chiquilla la fantástica visión de una Andalucía rebelde y loca. Con su esbeltez, que prodigiosamente conmueve al grito de los íntimos imperativos de su intención, triunfa y vence.

Pastora Imperio; sólo este nombre evoca por sí mismo, sin ningún otro atributo, toda la sádica condensación de alegría con que Andalucía contenta y castiga a un tiempo mismo.

Yo diría que Pastora es el sublime Imperio del anhelo estético del dolor que Andalucía cuida y acaricia dolientemente al final de las sonrisas de sus mujeres, que, aún sufriendo, sienten el sano optimismo de los tallos en flor, como recordando aquel optimista sentido del martirio que un día hizo danzar de júbilo a las columnas de la mezquita del islam. Pastora en sus cantos—sacerdotales y proféticos—y en sus danzas—dinámica expresión del carácter de una raza—es algo más que nostalgias o recuerdos sentimentales de una andaluz; en unos y otras expresa y significa rotundamente la afirmación más acabada de este nuestro solar, de todo lo castizo, y al hacerlo, monstruosamente se agiganta hasta la exaltación tranquila, y la soñamos siendo guía y custodia sobre la proa de la andaluza terrenal, o sobre las colinas de mármol de algún monumento más gigantesco y noble que el propio Partenon, que Palas envidiaría.

Amalia de Isaura. Una mujercita inteligente, frágil, con una voz suave, cálida y penetrante; temperamento indiscutible de artista valiosa, y una aptitud de graciosa sutileza para el humorismo.

Amalia Isaura no tiene comparación posible; es única, personal, de franca originalidad y de acertada y justa expresión, que no pasa los límites de la naturalidad que arrastra a la afectación todo lo desnaturaliza y deforma.

Es sincera y expresiva; por esto es natural, y sin violentarse en su arte fácil, elegante, ligero, alegre, sano y pícaro; pero de esa picardía de intención traviesa, que rezoza en las coplas del Arcipreste, y que rie en las politeromías que para regocijo de los cultos imprimieron las prensas de Burgos.

Las traviesas picardías de Amalia Isaura son exquisitas, refinadas y espiritualmente discretas, que las envuelve en la amable delicadeza de su maestría y elegancia, que nos la muestra como una superviviente del señorío de Ferrara, en los días esplendorosos del opulento ducado, que sirvieron a Tasso para asunto y escenario de sus obras de amor y galanura.

Inteligencia, belleza y expresión son sus dotes, hermanadas en supremo consorcio; por esto es artista, y por esto también posee la sonrisa merecedora de la frase del maestro, «sonrisa más dulce no sabe Jicoonda».

Rafael Vidaurreta Garriga.

Pida usted el EXQUISITO AMONTILLADO FINO

Dora la Cordobesa

VIDA OBRERA

En la Casa del Pueblo se reunieron anoche numerosos obreros de la Electro-Mecánica, para constituirse en sociedad.

La reunión fué presidida por el compañero Francisco Pérez, y en ella quedó aprobado el reglamento.

LOCALES

Ha marchado a Sevilla el prestigioso industrial belga señor Panfory.

—Ha marchado a Sevilla el gobernador militar de esta plaza, señor Uzqueta. Le acompaña su ayudante don Eduardo Quero.

—En el exprés de anoche marchó a Madrid el prestigioso juez don Luis Jiménez Clavería.

—Después de pasar una temporada en Aguilar y breves días en ésta, ha regresado a Madrid don Antonio Gutiérrez.

—Marchó a Madrid la famosa artista Pastora Imperio.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestros amigos de Luena don José Gómez Campaña, don Fernando Jiménez y don Gabriel del Pino.

—Han regresado de su viaje de novios a Cádiz y Sevilla, el oficial de Correos don José Ariza y su distinguida esposa.

Gran Laboratorio Químico

Se analizan toda clase de minerales, aguas, sustancias alimenticias, bebidas, abonos de tierras, combustibles, materiales de construcción, grasas, aceites, etc.

— Precios económicos —

Se gestionan toda clase de asuntos mineros.

Copia y confección de planos. Dirigirse a D. Miguel Alvarez, San Hipólito, 10.—Córdoba.

Jacinto Canivell Placas Eternit

El tejido ideal por la economía de madera. — Solidez — Elegancia e impermeabilidad.

Avenida de Canalejas, 9.—Córdoba

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Piel, Venéreas y Sifilíticas

Médico especialista

Francisco Berjillos del Rio

Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 5.—Económicas para obreros, de Y a 5.

Braulio Laportillo n.º 4.—Córdoba

Tocino americano

De calidad superior, acaba de recibir. — Venta de 25 kilos en adelante. — Informarán CARBONELL Y C.ª, Angel de Saavedra n.º 13.

CORTIJO

Se vende, situado en la campaña del término municipal de Córdoba. Informará don Antonio Jiménez López, Madera Alta, n.º 3.

Agencia de Aduanas

José Salgueiro Busto

Calle Maese Rodrigo n.º 8.—SEVILLA

— Embarque y desembarque de mercancías —

— Exportación e importación —

Soda Americana

Es el refresco más sano y de exquisito paladar, fabricado con jugo concentrado de frutas.

SODA AMERICANA de limón, naranja, mandarina, guinda, fresa, frambuesa, granadina, plátano, piña y grosella, especialidades de la casa. Se sirven en el Café de LA PERLA, Gondomar, 1, al precio de propaganda de 25 céntimos vaso.

Pida Vd. zarzaparrilla legítima de Honduras. Es un poderoso refresco para la sangre, recomendado por los señores Médicos.

Carlos González y Hermano

EXPOSICION Y ESCRITORIOS: ALFONSO XIII, 37

ALMACENES: DR. LEÓN TORRELLAS

Teléfono número 459

Materiales de construcción

Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga



MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiere. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.

JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.-A. de Canalejas, 38.—Córdoba

ALMACÉN DE MADERAS

Baldomero Milla

Prolongación de R.ª de Católicos (a espaldas del Estuche Azucarero de Córdoba y C.ª)

TELÉFONO, 480.—CÓRDOBA

Maderas pino rojo, caoba, cedro, roble, satén, nogal, pino portugués, pino Castilla, tablas para enlaminados, chapas nogal, roble, caoba y cedro.—Con maquinarias para toda clase de elaboración de maderas.

Apartado Núm. 563

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24. MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS ACIDO SULFURICO COLAS Y GELATINAS

SULFATO DE COBRE ACIDO NITRICO AZUL DE ULTRAMAR

SULFATO DE AMONIACO HIPOSULFITO DE SOSA TEJIDOS "TEXTILOSE" ETC. ETC.

SAQUERIO "TEXTILOSE" PARA TODA CLASE DE ENVASES

ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE "PEÑARROYA"

SALES DE POTASA DE ALSACIA: AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTA.

AGENTE REGIONAL: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—Córdoba

CARBONELL Y COMPANIA (S. EN C.ª)

CASA CENTRAL EN CÓRDOBA (FUNDADA EN 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España. Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra. Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles

Fábrica de harinas sistema Austro-Húngaro. Daverio y Böhler.—Producción diaria, 30.000 kilogramos.—Atornillado de maderas de Austria y América. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc. e.

AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabón

Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

Viuda de Naval Manso

CÓRDOBA

Exportación de aceites, vinos y cereales

AMERICAN LINE

VIGO NEW-YORK

Servicio de vapores-correos Norteamericanos de gran porte y lujo

Directamente para NUEVA YORK saldrá de VIGO el 14 de Noviembre de 1920 el magnífico vapor correo de 16.000 toneladas.

MANCHURIA

Admitiendo pasajeros de PRIMERA CLASE, TERCERA PREFERENCIA Y TERCERA ORDINARIA. Duración del viaje OCHO días.

(TAMBIEN ADMITE CAROJA)

Paseo entero desde 10 años en adelante

En PRIMERA CLASE desde 1.500 a 5.000 ptas. según categoría.

En TERCERA PREFERENCIA 900 ptas. Incluir impuesto de embarque (8 dólares)

En TERCERA ORDINARIA 600 ptas. Incluir impuesto de embarque (8 dólares)

Medio pasaje desde 2 a 10 años

En TERCERA PREFERENCIA 450 ptas. Includidos todos los impuestos.

En TERCERA ORDINARIA 300 ptas. Includidos todos los impuestos.

Niños menores de 2 años, uno gratis por familia

CONDICIONES PARA EMBARCAR EN VIGO

1.º Traer la cartera de identidad.

2.º Traer un pasaporte del Gobierno civil de la provincia del emigrante, visado por el Consol de los Estados Unidos del distrito consular a que pertenezca.

Los pasajeros de 1.ª clase y 3.ª preferencia, solamente necesitan el pasaporte, visado por el Consol de su distrito.

Es indispensable que los pasajeros que hayan garantizado su plaza (para lo cual deben depositar 250 pesetas) se presenten en esta Agencia con seis días de anticipación a la fecha de salida del vapor.

Para informes dirigirse al Agente General en España

A. Cardona.—Vitoria, 34.—Teléfono 109

VIGO

JOSÉ GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19

FUMISTERIA :- CALEFACCIONES

CASA EN SEVILLA

Se facilitan catálogos y precios gratis

Teléfono n.º 15

Información telefónica

De Madrid

Muerto por el tren
Madrid 26 (1'30 m.)
En la estación de las Puigas fué cogido...

El asunto de la industria pesquera
El subdirector de Obras Públicas ha participado al presidente de la federación...

La función a beneficio de los niños de Riolinto
En el teatro del Centro se celebró esta noche la función organizada por el Sindicato...

Firma de Gracia y Justicia
Jubilando al magistrado del Supremo don Francisco Vasco...

Combinación de gobernadores
Sábese que mañana será firmada una combinación de gobernadores...

Unos gitanos intentan asaltar una casa
Huesca 25.—Comunican del pueblo de Tamarite que un grupo de gitanos...

Valencia
La huelga del ramo de transportes
Valencia 25.—La situación social sigue en el mismo estado...

Zaragoza
Sustitución de los empleados asesinados
Zaragoza 25.—El Ayuntamiento ha nombrado arquitecto municipal a don Angel Navarro...

Las huelgas
Barcelona 25.—Continúan en el mismo estado las huelgas pendientes. El conflicto planteado por los metalúrgicos...

Muerte del Rey de Grecia
Atenas.—A última hora de la tarde tuvo el fatal desenlace que se esperaba la enfermedad del Rey de Grecia...

Los conciertos del Orfeón Donostiarra
Barcelona 25.—Como estaba anunciado, ha dado su primer concierto en el Palacio de la Música Catalana el Orfeón Donostiarra...

Bilbao
Campeonato de Foot-Ball
Bilbao 25.—Ayer en el campo del Romo se celebró una matcha de foot ball entre los partidos Athletic y Bolampide de Bilbao...

El reglamento de los secretarios de Ayuntamiento
Bilbao 25.—Mañana se reunirá la Comisión provincial vasca para aprobar el nuevo reglamento...

El autor de una agresión
Bilbao 25.—Ha sido detenido por la policía el obrero Justo Santiago Arcos, autor de la agresión de que fué objeto el huelguista Antonio Casillas...

Nuevas tarifas tranviarias
Bilbao 25.—Hoy han comenzado a regir las nuevas tarifas impuestas por la Empresa de tranvías...

Autocamió de carretera
Bilbao 25.—En la carretera, un autocamió que iba cargado de bocoyes, se despenó por un terraplén de doce metros de altura...

Los obreros de los Altos Hornos se declaran en huelga
Bilbao 25.—Para protestar contra los cacheos de que son víctimas los obreros de los Altos Hornos...

Preparando la lucha electoral
Bilbao 25.—Los socialistas de Baracaldo se reunieron para acordar el programa de lucha que han de poner en práctica en las próximas elecciones...

La huelga del ramo de transportes
Valencia 25.—La situación social sigue en el mismo estado. El gobernador conferenció en su despacho con los patronos del ramo de transportes...

La creación de lagos artificiales
Valencia 25.—Una comisión de arroceros visitó al gobernador civil para pedirle que les dé permiso para hacer embalsamientos de agua con el fin de crear lagos artificiales...

Un hombre aplastado por una techumbre
Valencia 25.—Comunican del pueblo de Taberner que se hundió la techumbre de una casa de campo, resultando un obrero muerto...

A la memoria de Moret
Zaragoza 25.—Se ha celebrado una velada en memoria de don Segismundo Moret, organizada por las sociedades económicas aragonesas...

En la fábrica de electricidad se declara un violento incendio
Zaragoza 25.—A las nueve de la noche se declaró un violentísimo incendio en la fábrica de electricidad que surte de fluido a la población...

Del Extranjero
El regreso de los reyes de Bélgica
Lisboa.—Los reyes belgas regresarán a Bruselas en un tren especial, después de que se celebre una gran parada militar...

Las huelgas en Italia
París.—Los mineros y electricistas de las minas de Artos en Italia, y los obreros de las canteras de Carrara se han declarado en huelga...

La tripulación de un crucero ruso se subleva
París.—Según informa la prensa rusa llegada a esta capital, la tripulación del crucero «Kracien» se sublevó cuando estaba anclado en la bahía de Crostand...

Un convenio comercial entre el Brasil y Bélgica
Bruselas.—Como consecuencia del viaje del rey Alberto al Brasil en breve se firmará un convenio entre ambas naciones...

La muerte del alcalde de Cork
El Gobierno inglés publica una nota oficiosa
Londres.—Se conocen los siguientes detalles relativos a la muerte del alcalde de Cork...

Valencia
La huelga del ramo de transportes
Valencia 25.—La situación social sigue en el mismo estado. El gobernador conferenció en su despacho con los patronos del ramo de transportes...

Zaragoza
Sustitución de los empleados asesinados
Zaragoza 25.—El Ayuntamiento ha nombrado arquitecto municipal a don Angel Navarro...

Las huelgas
Barcelona 25.—Continúan en el mismo estado las huelgas pendientes. El conflicto planteado por los metalúrgicos...

Muerte del Rey de Grecia
Atenas.—A última hora de la tarde tuvo el fatal desenlace que se esperaba la enfermedad del Rey de Grecia...

OFICINA GENERAL DE SUBSTITUCIONES Y AGENCIA DE QUINTAS MATRICULADA
JOSÉ MARÍA DE LARA
Oficinas centrales en MADRID. Calle de Pelayo, 47. Teléfono, 53-57 M.
Oficinas sucursales en ZARAGOZA. Calle de Cervantes, 33. Teléfono 1.628

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes
Acordado por la Junta Directiva sacar a concurso las obras que se han de llevar a cabo en el local inmediato a este Círculo...

Ortopédico en Córdoba
El afamado y antiguo Ortopédico don José A. Franco hará visita en Córdoba, en el Hotel Peninsular, el 31 del corriente...

Almacén de Camas metálicas y Colchones sommiers
Camas de Madera y Muebles
Alfonso Redondo
Duque de Hornachuelos, 7.-CÓRDOBA

Crisóstomo Sánchez
STOCK DE NEUMÁTICOS, CÁMARAS, BANDAJES MACISOS, ACEITES, GRASAS Y ACCESORIOS PARA AUTOMÓVILES
Alfonso XIII, número 21.-R U T E

Pascual de Miguely C.
Depósito de tocino y jamones
Especialidad en embutidos
Semillas de todas clases
Lucano, 29.-Sucursal: Espartería, 28.-Córdoba
Teléfono, 117

Sastrería - Camisería
Valenzuela
Pañería para caballero.—Gabinetas a medida, especialidad de esta casa, las más elegantes.
Gran puesto de toda clase de mariscos
situado en el Mármol de Bañuelos, frente a Alfonso Tiroso.—Se reciben a diario percebes, ostras y cangrejos vivos.

Camiones Ariés EUROPEOS
Garage Montoreño
CARLOS GONZÁLEZ Y H.
Calle Dr. León Torrellas, Córdoba
Teléfono núm. 459

Cuartos de baño
ENRIQUE TORRES
CONSTRUCTOR Y CONTRATISTA
de obras y pavimentos de cemento armado
Especialidad en la construcción de ellos para la conservación de pastos PARA EMPUJOS Y DETALLES
Avenida de Canalejas, 7, dp.- Córdoba

Roses, Gómez y C.
Almacén de Hierros, Aceros y Viguetas de Hierro
Disponemos de tubería de acero, de 45 milímetros de luz, con sus bridas, en muy buen estado, propia para conducción de aguas...

SAN JOSE
FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE Y TALLERES MECÁNICOS
BERNARDO ALBA PULIDO
Ollerías, 23.-CÓRDOBA
Construcciones metálicas, prensa.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones. Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábrica de extracción de aceite de olivas.

Dora la Cordobesita
Castillejo y Roses
Fabricantes, almaceneros e importadores de MAQUINARIA AGRÍCOLA
Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cárcovas del Castillo, 14.

"ERIOHM"
Conde de Cárdenas, núm. 15
TELÉFONO, 490
Maquinaria y Material Eléctrico de todas clases. Gran surtido en electromotores y bombas.—Lámparas WOTAN y PHILIPS. Material de instalaciones eléctricas y timbres. Aparatos telefónicos. Calefacción eléctrica.

Salón Ramírez
Función para hoy martes 26 de Octubre de 1920
Gran sección vermouthe a las seis y media de la tarde, proyectándose el quinto y sexto episodios de la magnífica serie DORHOTY y la preciosa película EL HÚSAR AMARILLO

Instituto de Seroterapia Pecuario
MADRID. Paseo del C. Fortea, 20
SERVICIOS DE LABORATORIO DE LA ASOCIACIÓN GENERAL DE GANADEROS DEL REINO
Depositarlo exclusivo de los productos del Instituto Seroterápico de Berna
Suero vacuna contra el mal rojo de los cerdos.—Suero vacuna contra la pulmonía contagiosa de los cerdos.—Suero vacuna contra el carbunco sintomático y bacteridiano.—Suero vacuna contra el cólera de las aves.

Anuncios económicos
HASTA CINCO LÍNEAS, 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN
Se compran latas en buen uso, con sus tapas, de harina lactada y fosfatada.—Darán razón, Gran Capitán, 18.
Se desosa un matrimonio sin hijos, de oficio del campo, para caseros de una finca en la Sierra. Indult presentarse al buenas referencias.—Información, Angel de Saavedra 2, de 10 a 12 y de 4 a 6.
Se ofrece tenedor de libros con buenas referencias.—Razón, en Avenida de Canalejas, 11.
Pajaros.—Vendo canarios finos del país y cruzados en belga.—Razón, Sánchez de Peña, núm. 2 duplicado.

Villanueva del Duque
Auto-bombo.—Este es el título que debiera llevar el comunicado que de este pueblo se publicó en el número del día 13 del actual en este diario, suscrito por el responsable, pero indudablemente redactado por sus jefes políticos locales, con el solo objeto de aparecer como exclusivos representantes en sentimientos caritativos, humanitarios y altruistas, aun cuando otros muchos hechos demuestran lo contrario.

Pedro G. Herrero
Tejidos y géneros de punto
CASA CENTRAL: MÁRMOL DE BAÑUELOS, 2
SUCURSAL: SAN AGUSTÍN, NÚM. 44
CÓRDOBA
Esta, conocida por su tienda del oro, es la primera que en Córdoba estableció la venta por metros y precio fijo, siendo una de las más favorecidas por el público, debido a su vastísima de dar buenos artículos por poco precio.

Representante para la provincia: DON ISIDORO GARCÍA-ESCRIBANO.
Clínica Veterinaria: Plaza de Colón, 8.—Córdoba.

Representante activo y con inmejorables referencias, admite toda clase de representaciones. Escribir: Andrés Cruz García, calle Alfonso XIII, núm. 17, Rute.

Sustitutos voluntarios para África con buenos premios.—Juan Castro, calle Compañías, 50, Córdoba.

Representante activo y con inmejorables referencias, admite toda clase de representaciones. Escribir: Andrés Cruz García, calle Alfonso XIII, núm. 17, Rute.

Sustitutos voluntarios para África con buenos premios.—Juan Castro, calle Compañías, 50, Córdoba.

Sustitutos voluntarios para África con buenos premios.—Juan Castro, calle Compañías, 50, Córdoba.